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Propuneri pentru postul de Episcop vicar al 
Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului și Clujului

La Mănăstirea Rohia din județul Maramureș a avut loc joi, 9 ianuarie, Sinodul 
mitropolitan al Mitropoliei Clujului, Maramureșului și Sălajului, care a propus doi 
candidați pentru postul vacant de Episcop‑vicar al Arhiepiscopiei Vadului, 
Feleacului şi Clujului, în urma pensionării Preasfinţitului Părinte Vasile Someşeanul. 
Aceștia sunt ahimandriții Benedict Vesa și Samuel Cristea.

La Sinodul mitropolitan prezidat de către Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, 
Arhiepiscopul Vadului, Feleacului și Clujului şi Mitropolitul Clujului, Maramureşului şi 
Sălajului, au participat Preasfințitul Părinte Iustin, Episcopul Maramureșului și 
Sătmarului; Preasfințitul Părinte Petroniu, Episcopul Sălajului, și Preasfințitul Părinte 
Timotei Sătmăreanul, Arhiereu‑vicar al Episcopiei Maramureșului și Sătmarului.



Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Andrei a precizat că Preasfințitul Părinte Vasile 
Someșeanul, Episcop‑vicar al Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului și Clujului, a depus 
cererea de pensionare către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, și a fost 
aprobată în data de 17 decembrie 2019. Prin urmare, în conformitate cu articolul 
131 al Statutului de organizare și funcționare al Bisericii Ortodoxe Române, 
Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Andrei a propus membrilor Sinodului 
mitropolitan doi candidați pentru postul de Episcop‑vicar al Arhiepiscopiei Vadului, 
Feleacului şi Clujului: arhimandritul Benedict Vesa, secretar eparhial și lector 
universitar la Facultatea de Teologie Ortodoxă din Cluj‑Napoca, și arhimandritul 
Samuel Cristea, profesor și duhovnic al Seminarului Teologic Ortodox din 
Cluj‑Napoca.

Propunerea a fost supusă dezbaterii, fiind prezentate date cu privire la biografia, 
viața și activitatea celor doi arhimandriți. Cele două propuneri vor fi înaintate 
Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române în vederea alegerii Episcopului‑vicar al 
Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului şi Clujului.

În cadrul Sinodului mitropolitan a fost prezentat bilanţul activităților din anul 2019 
și a fost evaluată activitatea tuturor sectoarelor din cadrul mitropoliei. Au fost 
prezentate, apoi, proiectele cultural‑religioase ce se vor desfășura în anul 2020 
declarat de către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române „Anul omagial al 
pastorației părinților și copiilor” și „Anul comemorativ al filantropilor ortodocși 



români”.

De asemenea, cu această ocazie, ierarhii împreună cu obștea Mănăstirii Rohia au 
săvârșit și o slujbă de pomenire la mormântul vrednicului de pomenire Arhiepiscop 
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